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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom rozszerzony) — termin gtéwny 2025 r.

Zasady oceniania zadan zamknietych oraz zadan otwartych krétkiej odpowiedzi

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadania otwarte sprawdzajgce znajomos¢ srodkow jezykowych

1. W zadaniach otwartych sprawdzajgcych znajomos$¢ srodkow jezykowych wymagana jest
petna poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna.

2. Akceptuje sie wyraz zapisany wielkg literg zamiast matg i odwrotnie. Powyzsze ustalenie
stosuje sie pod warunkiem, ze zdajgcy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni
nazw wiasnych.

Zadania otwarte sprawdzajace rozumienie ze stuchu oraz rozumienie tekstow

pisanych

1. Odpowiedz musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywadé, ze zdajgcy zrozumiat tekst.

2. O ile zasady oceniania okreslone dla danego zadania nie stanowig inaczej, odpowiedz
nie jest akceptowana, jesli zdajacy:
¢ popetnia bledy, ktére

— zmieniajg znaczenie wyrazu, np. décourager de voter zamiast encourager a voter
w zadaniu 6.5.

— powoduja, ze uzyty wyraz nie bytby zrozumiany przez odbiorce jako wyraz, ktérym
zdajgcy powinien uzupetnic tekst, np. elle n’a pas d’éticette zamiast elle n’a pas
d’étiquette w zadaniu 3.1.

— powoduja, ze odpowiedz jest niejasna, dwuznaczna lub wieloznaczna, np. pése trop
zamiast a dd la manipuler plusieurs fois w zadaniu 3.4.

e uzywa zapisu odzwierciedlajgcego brzmienie wyrazu zamiast zapisu w poprawnej
formie ortograficznej, np. elle est sans etiket zamiast elle est sans étiquette w zadaniu

3.1.

e udziela odpowiedzi, ktéra

— nie jest wystarczajgco precyzyjna, np. elle n’a rien zamiast elle n’a pas d’étiquette
w zadaniu 3.1.

— nie fgczy sie logicznie i/lub nie jest spodjna z fragmentami tekstu otaczajgcymi luke;
nie jest logiczng odpowiedzig na pytanie, np. c’est une fourchette zamiast elle n’a
pas d’étiquette w zadaniu 3.1.

¢ udziela dwoch odpowiedzi, z ktérych jedna jest poprawna, a druga — btedna, np.
autorisée et illégale zamiast autorisée w zadaniu 6.6.

e podaje poprawng odpowiedz, ale uzupetnia jg elementami, ktére nie sg zgodne
z tekstem, np. un jour chaque année zamiast un jour w zadaniu 6.8.

¢ udziela odpowiedzi w jezyku innym niz wymagany w danym zadaniu, np. jeden dzien

zamiast un jour w zadaniu 6.8.

3. Jezeli luke nalezy uzupemi¢ liczebnikiem, numerem telefonu, godzing lub
wyrazem/wyrazami o wysokiej frekwencji w jezyku francuskim, wowczas wymagana jest
petna poprawnosc¢ zapisu.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

4. Jezeli luke nalezy uzupetni¢ wyrazem/wyrazami o niskiej frekwencji w jezyku francuskim,
dopuszczalne sg btedy jezykowe i/lub ortograficzne, o ile nie zakidcajg komunikaciji,
a odpowiedz wskazuje, ze zdajgcy zrozumiat tekst.

5. Jezeli luke nalezy uzupemi¢ dtuzszym fragmentem tekstu lub zadanie wymaga
odpowiedzi petnym zdaniem, kluczowe jest przekazanie komunikatu.

Uwagal!

1. W zasadach oceniania rozwigzan zadan ustalanych dla zadan w konkretnym arkuszu
egzaminacyjnym mogg zostac okreslone wyjatki od powyzszych zasad, np.
dopuszczajgce uzgodniony katalog btedow w przypadku danego wyrazu.

2. Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom rozszerzony) — termin gtéwny 2025 r.

Rozumienie ze stuchu

Zadanie 1.
Podstawa programowa' Poprawna
Zadanie N
Wymaganie ogélne Wymagania szczegétowe odpowiedz
[1.7) Zdajgcy wycigga wnioski
1.1. wynikajgce z informacji zawartych B
w wypowiedzi.
[1.8) Zdajgcy odrdznia informacje
1.2. . B
o faktach od opinii.
Il. Rozumienie wypowiedzi.
1.3. C
Zdajgcy rozumie réznorodne . .
ztoZone wypowiedzi ustne 11.5) Zdajécy _Znajdl'{Je
1.4. wypowiadane w naturalnym w wypowiedzi okreslone B
tempie [...]. informacje.
1.5. D
[1.3) Zdajgcy okresla intencje,
1.6. nastawienie i postawy nadawcy lub B
autora wypowiedzi.
Zadanie 2.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie L.
Wymaganie ogélne Wymagania szczegétowe odpowiedz
21 [1.9) Zdajgcy rozpoznaje informacje B
o wyrazone posrednio.
[1.5) Zdajgcy znajduje
2.2. w wypowiedzi okreslone D
[I. Rozumienie wypowiedzi. mformac'Je. . —
[1.7) Zdajgcy wycigga wnioski
2.3. Zdajgcy rozumie réznorodne Wynikajace z informacji zawartych A
ztozone wypowiedzi ustne w wypowiedzi.
Wypowiadang w naturalnym ”_5) Zdajacy znajduje
tempie [...]. . . P
24. w wypowiedzi okreslone F
informacje.
[1.7) Zdajgcy wycigga wnioski
2.5. wynikajgce z informacji zawartych E
w wypowiedzi.

1 Rozporzadzenie Ministra Edukacji z dnia 28 czerwca 2024 r. zmieniajgce rozporzgdzenie w sprawie podstawy
programowej ksztatcenia ogélnego dla liceum ogdélnoksztatcgcego, technikum oraz branzowej szkoty Il stopnia
(Dz.U. z 2024 r. poz. 1019).
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 3.
. Podstawa programowa
Zadanie - - - -
Wymagania ogdéine Wymagania szczegoétowe
[I. Rozumienie wypowiedzi.
3.1. Zdajgcy rozumie réznorodne ztozone
wypowiedzi ustne wypowiadane
w naturalnym tempie [...].
V. Przetwarzanie wypowiedzi. | VIII.2) Zdajgc .
3.2. yP ) Zdajacy 11.5) Zdajacy
, o przekazuje w jezyku snaiduie
Zdajgcy zmienia forme przekazu obcym nowozytnym Jau) o
ustnego [...]. i . w wypowiedzi
[...] informacje .
sformutowane w tym okreslone
33 I. Znajomosc¢ srodkow iozvkU ob y informacje.
jezykowych. Jezyku obeym.
Zdajgcy postuguje sie dos¢ bogatym
zasobem Srodkow jezykowych
3.4. (leksykalnych, w tym zwigzkow
frazeologicznych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

Uszczegétowienia do zadania 3.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 3.1.

» W odpowiedzi zdajgcego musi pojawic¢ sie informacja, ze widelec wybrany przez osobe
stojaca przed kobietg w kolejce do kasy nie ma kodu kreskowego / etykiety.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

elle n’a pas/n’avait pas d’étiquette / de code /
elle est/était sans étiquette / sans code /
il N’y a/avait pas d’étiquette / de code

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

elle n’a pas/n’avait pas le prix / la fourchette est/était sans prix (affiché)

CENTRALNA
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom rozszerzony) — termin gtéwny 2025 r.

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0 pkt)

odpowiedz nie jest logicznym

c'est une fourchette .. .
uzupetnieniem luki

elle a été achetée par lui odpowiedz niezgodna z tekstem

elle est sans truc / elle n’était pas bonne /
elle était a acheter / elle n’a pas quelque
chose

odpowiedz nie jest wystarczajgco
precyzyjna

uzyty wyraz nie bytby zrozumiany przez

lle n’ d’éticett .
elle n’a pas d’éticette odbiorce

odpowiedz nie jest wystarczajgco

elle n’a rien / elle n’a pas tout .
precyzyjna

elle n’avait pas de ticket odpowiedz nielogiczna

zapis odzwierciedla brzmienie wyrazu

elle est sans etiket L.
étiquette

Zadanie 3.2.

» W odpowiedzi zdajgcego musi pojawic¢ sie informacja, ze kasjerka w pierwszej kasie
odmowita obstuzenia klientki, poniewaz jest to kasa dla klientéw, ktorzy majg w koszyku
nie wiecej niz 5 artykutow.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

c’est la caisse 5 articles maximum / la caisse est réservée aux paniers de 5 produits
maximum

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

c’est la caisse seulement pour 5 articles / la caisse est réservée aux personnes qui n’ont
que 5 achats

c’est/c’était la caisse jusqu’a 5 choses

la femme avait/a trop d’articles

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0 pkt)

la caisse est tombée en panne / la caisse

a 66 bloquée / il y a un blocage odpowiedz niezgodna z tekstem

elle ne voulait pas la servir

odpowiedz nielogiczna

elle avait beaucoup de produits

odpowiedz nieprecyzyjna
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 3.3.

» W odpowiedzi zdajgcego musi pojawic¢ sie informacja, ze kobieta mowi, ze nie jest
jeszcze gotowa, poniewaz nie nadgza z pakowaniem zakupdw.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

elle n’arrive pas a ranger ses produits / elle ne parvient pas a ranger ses articles
assez/aussi vite

elle n’arrive pas a suivre avec le rangement des achats

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

elle ne peut pas mettre les produits dans le sac assez/aussi vite

celle-ci scanne des articles trop vite / elle scanne des articles sans l'attendre

elle a besoin de plus de temps pour ranger ses produits

ce n’est pas un concours de vitesse

tout s’entasse (au bout du tapis roulant)

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0 pkt)

elle cherche son portefeuille odpowiedz niezgodna z tekstem
elle n’est pas encore préte odpowiedz nielogiczna
elle n'est pas contente odpowiedz nieprecyzyjna

Zadanie 3.4.

» W odpowiedzi zdajgcego musi pojawic¢ sie informacja, ze puszka groszku wydawata sie
kobiecie zbyt ciezka, poniewaz wielokrotnie jg przektadata, zanim przyniosta jg do domu.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

a da la manipuler plusieurs fois / a d0 la manipuler des dizaines de fois (avant de I'apporter
a la maison)

CENTRALNA
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom rozszerzony) — termin gtéwny 2025 r.

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

I'a manipulée plusieurs fois / I'avait déplacée des dizaines de fois

I'a prise et remise / I'a transportée des dizaines de fois

a da la porter plusieurs fois

est fatiguée

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0 pkt)

est énervée

odpowiedz niezgodna z tekstem

pése trop

odpowiedz niejasna

n’a pas de force

manipule / est manipulée

a acheté 10 kilos de petits pois

pense que c’est une manipulation

odpowiedz niezgodna z tekstem

Rozumienie tekstow pisanych

Zadanie 4.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie c
Wymaganie ogélne Wymagania szczegétowe odpowiedz
I11.7) Zdajgcy wycigga wnioski
41. wynikajgce z informacji zawartych B
w tekscie.
4.2 I11.4) Zdajgcy znajduje w tekscie c
o [l. Rozumienie wypowiedzi. | okreslone informacje.
‘ . 3 I11.9) Zdajgcy rozpoznaje informacje
4.3. Zdajgcy rozumie [...] roznorodne | a5 0ne nogrednio oraz znaczenia A
ztoZzone wypowiedzi pisemne N
[l przenosne.
4.4. _ o L. C
I11.4) Zdajgcy znajduje w tekscie
okreslone informacje.
4.5. D
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 5.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie I
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
5.1. E
5.2. | |I. Rozumienie wypowiedzi. A
. . N 111.5) Zdajgcy rozpoznaje zwigzki
5.3. | Zdajacy rozumie [...] réznorodne | miadzy poszczegolnymi czesciami B
ztoZzone wypowiedzi pisemne
[ tekstu.
5.4. F
5.5. D
Zadanie 6.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie L
Wymaganie ogélne Wymagania szczegétowe odpowiedz
6.1. B
6.2, Il. Rozumienie wypowiedzi. III.4)’Zdaja.cy znajd.uje w tekscie B
okreslone informacje.
Zdajgcy rozumie [...] r6znorodne
6.3. ztoZzone wypowiedzi pisemne B
L [1.2) Zdajgcy okresla intencje,
6.4. nastawienie i postawy nadawcy lub C
autora tekstu.
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom rozszerzony) — termin gtéwny 2025 r.

) Podstawa programowa
Zadanie - -
Wymagania ogolne Wymagania szczegétowe
— . . 111.4) Zdaj
Il. Rozumienie wypowiedzi. ) Flajacy , .
65 znajduje w tekscie
e Zdajgcy rozumie [...] réznorodne okreslone
zfozone wypowiedzi pisemne [...]. informacje.
V. Przetwarzanie wypowiedzi. . 111.8) Zdajac
etwarzanie wypowiedzi. | 1 5y 7qaiacy ) Zdajacy
6.6. ) 4 odroznia informacje
Zdajgcy zmienia forme przekazu |[...] przekazuje w jezyku o faktach od opinii.
pisemnego [...]. obcym nowozytnym
[...] informacje
6.7 l. ZnajomOSC srodkow sformutowane w tym
" Jezykowych. jezyku obcym. l11.4) Zdajgcy
Zdajgcy postuguje sie dosc¢ bogatym ZnajqUJG w tekscie
zasobem $rodkow jezykowych okreslone
(leksykalnych, w tym zwigzkéw informacje.
6.8. frazeologicznych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

Uszczegétowienia do zadania 6.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 6.5.

» W odpowiedzi zdajgcego musi pojawic sie informacja, ze Pierre-Jacques Laskar chciat
zachecic¢ swoich pracownikow do gtosowania.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

motiver/encourager/pousser/inciter ses employés a (aller) voter /
persuader ses employés de voter

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

inspirer d’autres chefs d’entreprise

lutter contre I'abstention (électorale)
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0 pkt)

gagner les voix de ses employés /
influencer les résultats des élections

récompenser/primer ses employés /
donner de 'argent a ses employés

décourager de voter

odpowiedz niezgodna z tekstem

lutter contre I'abstinence

btad zmieniajgcy znaczenie wyrazu

Zadanie 6.6.

» W odpowiedzi zdajgcego musi pojawic¢ sie informacja, ze wedtug adwokata inicjatywa

Pierre-Jacques’a Laskara jest dozwolona.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

autorisée

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

admissible / permise

Iégale / conforme a la loi / |égitime / Iégitimée / admise par la loi

correcte / irréprochable

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0 pkt)

interdite / pas si mauvaise

odpowiedz niezgodna z tekstem

intéressante

odpowiedz nie jest wystarczajgco
precyzyjna

autorisée et illégale

dwie odpowiedzi, z ktérych jedna jest
poprawna, a druga btedna

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom rozszerzony) — termin gtéwny 2025 r.

Zadanie 6.7.

» W odpowiedzi zdajgcego musi pojawic sie informacja, ze na wies¢ o pomysle
pracodawcy pracownicy wyrazili entuzjazm.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

'enthousiasme / leur enthousiasme

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

leur/la joie / leur/le contentement / leur/la satisfaction

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0 pkt)

leur/le mécontentement /

leur/la tristesse/déception odpowiedz niezgodna z tekstem

son patron odpowiedz nielogiczna

dwie odpowiedzi, z ktérych jedna jest

I'enthousiasme mais aussi le scepticisme
poprawna, a druga btedna

Zadanie 6.8.

» W odpowiedzi zdajgcego musi pojawic sie informacja, ze akcja ,Tous Skitoyens” bedzie
trwata 1 dzien.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

un/1 jour / une journée / le jour des élections / pendant les élections

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

(un) dimanche
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0 pkt)

un weekend / jusqu’au jour des élections /

R . o odpowiedz niezgodna z tekstem
aprés le jour des élections

poprawna odpowiedz, ale uzupetniona

un jour chaque année o )
J g elementami, ktore nie sg zgodne z tekstem

jeden dzien odpowiedz w innym jezyku niz wymagany

dwie odpowiedzi, z ktérych jedna jest

samedi et dimanche
poprawna, a druga btedna

Uwagi dotyczace oceniania prac zdajgcych ze specyficznymi trudnosciami w uczeniu
sie: z dysleksja, z dysgrafig i z dysortografig*

W zadaniu otwartym sprawdzajgcym rozumienie tekstow pisanych uwzglednia sie
stwierdzong i udokumentowang dysleksje, dysgrafie i dysortografie. Przy ocenie tego
zadania nie sg brane pod uwage btedy ortograficzne. Bigd ortograficzny zmieniajacy
znaczenie wyrazu to btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci
jezykowe;j.

* Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac zdajgcych z afazjg, z zaburzeniami
komunikacji jezykowej, a takze prac zdajgcych, ktérzy korzystali z pomocy nauczyciela
wspomagajgcego.

Zadanie Przyktadowe akceptowane odpowiedzi
6.5. persuader ses emploiés de votter
6.6. légole
6.7. 'entousiazm
6.8. dimmenche
o
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom rozszerzony) — termin gtéwny 2025 r.

Znajomos¢ srodkow jezykowych
Zadanie 7.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie .
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
7.1. D
7.2. I. Znajomosc¢ srodkéw A
jezykowych. |. Zdajacy postuguje sie dos¢
73 bogatym zasobem Srodkéw c
e Zdajgcy postuguje sie dosc jezykowych (leksykalnych, w tym
bogatym zasobem Srodkéw : . :
74 jezykowych (leksykalnych, w tym zwigzkow frazeologlcznych, B
2wigzkéw frazeologicznych, gramatycznych, ortograficznych)
gramatycznych, ortograficznych) | [--.]-
7.5. [..] D
7.6. B
Zadanie 8.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie I
Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
8.1. I. Znajomos$c¢ srodkow importées
jezykowych. I. Zdajacy postuguje sie dosé
bogatym zasobem Srodkéw :
8.2. ) o . aide
Zdajacy posfuguje sie dosc jezykowych (leksykalnych, w tym
bogatym zasobem Srodkéw : . :
8.3, jezykowych (leksykalnych, w tym zZwigzkow frazeologlcznych, gaspillage
2wiazkow frazeologicznych, gramatycznych, ortograficznych)
gramatycznych, ortograficznych) [--.].
8.4. [.] mettant
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 9.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie . .
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
vieilles baskets /
vieilles chaussures
9.1. .
de sport / anciennes
chaussures de sport
_ o ] L 7da Ui i par lesquelles /
I. Znajomosc¢ srodkow - laJacy posiuguje sig a travers lesquelles /
jezykowych. dos¢ bogatym zasobem d'oti on voit / d'otl
9.2. srodkow jezykowych on peut voir / d’ou

9.3.

9.4.

Zdajgcy postuguje sie dosc
bogatym zasobem Srodkéw
Jjezykowych (leksykalnych, w tym
zwigzkdw frazeologicznych,
gramatycznych, ortograficznych)

[..]

(leksykalnych, w tym
zwigzkow
frazeologicznych,
gramatycznych,
ortograficznych) [...].

on peut observer /
d’ou est visible / qui
donnent sur

gu’elle soit malade

pour permettre aux
amateurs / afin de
permettre aux
amateurs

Uwagi do zadan 8. i 9.

1. Odpowiedz uznaje sie za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty
zdan sg w petni poprawne gramatycznie i ortograficznie, a ponadto w zadaniu 9.
wpisywany fragment nie przekracza pieciu wyrazow.

2. Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktore sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

CENTRALNA

KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom rozszerzony) — termin gtéwny 2025 r.

Wypowiedz pisemna

Zadanie 10.

Wypowiedz si¢ na jeden z ponizszych tematéw. Wypowiedz powinna zawiera¢ od 200
do 250 wyrazow i spetniaé¢ wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej

w poleceniu. Zaznacz temat wybrany przez Ciebie. Zakres| jego numer.

1. W przestrzeni miejskiej coraz czesciej pojawiajg sie murale — wielkie malowidta scienne
(la peinture murale). Napisz rozprawke na temat murali, w ktérej przedstawisz plusy
i minusy tego zjawiska.

2. Zamierzasz ubiega¢ sie o prace fotografa w redakcji jednego z czasopism. Do redaktora
naczelnego tego czasopisma przesytasz list wraz z zatgczonym do niego zdjeciem, ktore
zostato wyréznione w miedzynarodowym konkursie ,Moje miejsce na ziemi”. W liscie:

e opisz swoje doswiadczenia zwigzane z fotografowaniem
¢ uzasadnij, dlaczego zdecydowates/zdecydowatas sie przedstawic¢ na zdjeciu
konkursowym witasnie to miejsce.

Wymagania ogéine

l. Znajomosc¢ srodkow jezykowych.
Zdajacy postuguje sie dos¢ bogatym zasobem srodkéw jezykowych (leksykalnych,
w tym zwigzkow frazeologicznych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

lll.  Tworzenie wypowiedzi.
Zdajgcy samodzielnie tworzy [...] w miare ztozone, bogate pod wzgledem tresci,
spojne i logiczne wypowiedzi pisemne [...].

IV.  Reagowanie na wypowiedzi.
Zdajacy [...] reaguje w formie w miare ztozonego tekstu pisanego w réznorodnych
sytuacjach [...].

Wymagania szczegétowe (rozprawka)

l. Zdajacy postuguje sie dos¢ bogatym zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych,
w tym zwigzkow frazeologicznych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

V.6) Zdajacy wyraza i uzasadnia swoje opinie i poglady [...].

V.8) Zdajacy stawia teze, przedstawia w logicznym porzgdku argumenty za dang tezg lub
rozwigzaniem i przeciw nim, kohczy wypowiedz konkluzjg.

V.12) Zdajacy stosuje zasady konstruowania tekstéw o réznym charakterze.

V.13) Zdajacy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi adekwatnie do sytuaciji.

Wymagania szczegétowe (list)

l. Zdajacy postuguje sie dos¢ bogatym zasobem srodkéw jezykowych (leksykalnych —
w tym zwigzkdw frazeologicznych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

V.2) Zdajacy opowiada o czynnosciach, doswiadczeniach i wydarzeniach z przesztosci
i terazniejszosci.

V.6) Zdajacy wyraza i uzasadnia swoje opinie i poglady [...].

V.12) Zdajacy stosuje zasady konstruowania tekstéw o réznym charakterze.

V.13) Zdajacy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi adekwatnie do sytuacji.

VII.3) Zdajacy [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujacych kryteriach:
e zgodnosc¢ z poleceniem
e spojnosé i logika wypowiedzi
o zakres srodkéw jezykowych

e poprawnos¢ srodkow jezykowych.

Zgodnosé z poleceniem (elementy tresci i formy)

W ocenie zgodnosci z poleceniem bierze sie pod uwage elementy tresci oraz elementy
formy, ktére zostaty zrealizowane w wypowiedzi, oraz jakos¢ realizacji tych elementéw.

Elementy tresci. Realizacje kazdego z pieciu elementow tresci ocenia sie na skali 2—1-0

zgodnie z TABELA A.

TABELA A. Zgodnos¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy tresci 2 1 0
teza jest jasna, teza nie jest w petni poprawna, brak tezy
zgodna z tematem np.
ORAZ argumentacjg — teza nie jest w petni zgodna teza zawiera powazne usterki, np.
przedstawiong z tematem ALBO — tezajest niezgodna z tematem
W rozwinigciu argumentacjg przedstawiong | — teza znacznie odbiega od tematu
W rozwinigciu ORAZ nie jest zgodna
. — teza znacznie odbiega od z argumentacjg przedstawiong
R . L
tematu, ALE jest zgodna W rozwinieciu
z argumentacjg — teza niejasna, trudna do
przedstawiong w rozwinieciu wskazania
wstep niekomunikatywny
W petni poprawna teza musi zapowiada¢ oczekiwang strukture rozprawki. Jesli teza nie zapowiada
1. oczekiwanej struktury rozprawki, moze by¢ zakwalifikowana maksymalnie na poziom 1.
Wstep: whasciwe wprowadzenie wprowadzenie nie jest w petni brak wprowadzenia
i adekwatne zgodne z tematem poprawne, np.
do tematu ORAZ ciekawe, — wprowadzenie zgodne wprowadzenie niezgodne z tematem
rozpoczecie A oryginalne, z tematem, ale schematyczne
wypowiedzi zachecajgce do — bardziej typowe dla innego wprowadzenie niejasne
czytania, np. w formie typu tekstu (np. rozprawki)
pytania lub cytatu — ciekawe, oryginalne, ALE wprowadzenie niekomunikatywne
odbiegajgce od tematu
wstep zgodny wstep nie jest w petni poprawny, | brak wstepu
z tematem i trescig np.
wypowiedzi ORAZ — nie okresla celu wstep niezgodny z tematem
wskazujacy cel/powdd | — okresla cel/powdd pisania
L pisania listu listu, ALE odbiega od tematu wstep niejasny
— cel nie jest okreslony jasno
— wstep nie jest zgodny wstep niekomunikatywny
z trescig listu (np. zapowiada
poparcie, a opisuje
argumenty przeciwne)
wieloaspektowa powierzchowna realizacja brak wypowiedzi
ORAZ/LUB elementu, wypowiedzi brak
2. pogtebiona realizacja gtebi, np. wypowiedz bardzo pobieznie
Pierwszy element elementu (np. wsparta | — zdajgcy podaje tylko ,liste” dotykajgca tematu, np. zdajacy
tematu R | przyktadami, argumentéw/cech/okreslen, podaje tylko jeden argument/ceche/
A | szczegdtowo zadnego nie okreslenie, nie rozwijajgc goljej
L | oméwiona) rozwijajgc/uzasadniajac;
3. — zdajgcy odnosi sie do 1-2 wypowiedz nie jest komunikatywna
Drugi el t aspektoéw i omawia je niezbyt
gi elemen . S .
tematu szczegdtowo wypowiedz nie jest zwigzana
z tematem / nie realizuje elementu
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom rozszerzony) — termin gtéwny 2025 r.

zakonczenie zgodne zakonczenie nie jest w petni brak zakonczenia
z tematem ORAZ zgodne z tematem ALBO trescig
trescig wypowiedzi; wypowiedzi zakonczenie nie jest komunikatywne
jezeli zdajgcy
4 powtarza wstep — zakonczenie znacznie odbiega zakonczenie nie jest zgodne
’ . czyni to innymi od tematu, ALE jest zgodne z tematem
Podsumowanie: . . Lo
o stowami z trescig wypowiedzi
wilasciwe R i . . .
. zakonczenie znacznie odbiega od
i adekwatne A . . i . L
do tematu L zdajgcy stosuje zakonczenie tematu ORAZ nie jest zgodne
zakohczenie schematy'czne (.sztampowe), z trescig wypowiedzi
- np. ogranicza sie do
wypowiedzi )
przeformutowania tezy
zdajgcy powtarza wstep
w zasadzie tymi samymi
stowami
5. wypowiedz nie wypowiedz zawiera dtuzszy wypowiedz nie spetnia warunkow
Fragmenty R | zawiera fragmentow fragment / nieliczne krétkie okreslonych dla poziomu 1.
odbiegajace od A | odbiegajgcych od fragmenty odbiegajace
tematu i/lub L | tematu i/lub nie na od tematu i/lub nie na temat
nie na temat temat

* R —rozprawka; A — artykut; L — list formalny

Elementy formy. Realizacje kazdego z czterech elementéw formy ocenia sie na skali 1-0
zgodnie z TABELA B.

TABELA B. Zgodnosé z poleceniem: elementy formy

Elementy formy Forma 1 0
1. R teza jest umiejscowiona we wstepie . .
— wypowiedz nie spetnia
Elementy A wypowiedz jest zatytutowana X .
— - — - warunkéw okreslonych dla
charakterystyczne L wypowiedz zawiera odpowiedni zwrot rozpoczynajgcy oziomu 1
dla formy i odpowiedni zwrot konczacy P '
2 R wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny, wypowiedz nie spetnia
; . A wyrazajacy sie w funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach warunkow okreslonych dla
Kompozycja S . . .
L wstepu, rozwinigcia i zakonczenia poziomu 1.
R ) . ) ) wypowiedz nie spetnia
g-e mentacja A ;eki:ti{[e)st:sﬁo:eadlt? Wc?:rzliéu:z*:\:agc;irrf 7Y precy (podziaine warunkow okreslonych dia
9 ) L Piy) ) ryiory y poziomu 1.
4 R wypowiedz nie spetnia
y x A dtugo$¢ pracy miesci sie w granicach 180-280 wyrazéw warunkéw okreslonych dla
Dtugosé pracy L poziomu 1

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajgca, zeby zakwalifikowac prace na 0 w danym

podkryterium.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Ostateczng liczbe punktéw za zgodnosé z poleceniem ustala sie na podstawie oceny

elementow tresci i elementéw formy, zgodnie z TABELA C.

TABELA C
Elementy Elementy formy

tresci 4-3 2-1 0
10 5 pkt 4 pkt 3 pkt
8-9 4 pkt 3 pkt 2 pkt
67 3 pkt 2 pkt 1 pkt
4-5 2 pkt 1 pkt 0 pkt
2-3 1 pkt 0 pkt 0 pkt
0-1 0 pkt 0 pkt 0 pkt

Przyktadowo: za wypowiedz, w ktérej elementy tresci oceniono na 5, a elementy formy
oceniono na 2, za zgodnoS$¢ z poleceniem przyznaje sie 1 punkt.

Uszczegoétowienia dotyczace oceniania elementow tresci i elementow formy

ROZPRAWKA

Temat

W przestrzeni miejskiej coraz czesciej pojawiajg sie murale — wielkie malowidfa $cienne
(la peinture murale). Napisz rozprawke na temat murali, w ktorej przedstawisz plusy
i minusy tego zjawiska.

Rozprawka to wypowiedz, w ktérej zdajgcy rozwaza zagadnienie podane w poleceniu,
przedstawiajgc argumenty, wspierajac je dodatkowymi wyjasnieniami oraz/lub przyktadami.
Autor rozprawki ,za i przeciw” powinien przedstawi¢ argumenty za i przeciw, odpowiednio
sygnalizujgc przyjety schemat w tezie wspartej adekwatnymi argumentami i wtasciwym
zakonczeniem.

Dobrze napisana rozprawka:
e zawiera we wstepie zgodng z tematem, jasno sformutowang teze, ktéra zapowiada
oczekiwang strukture rozprawki
e W rozwinieciu omawia zagadnienie w sposob przejrzysty, logiczny; wszystkie argumenty
przedstawione w rozwinieciu konsekwentnie wspierajg postawiong teze
e zawiera podsumowanie zgodne z tezg oraz argumentacjg przedstawiong w rozwinieciu
o charakteryzuje sie stylem formalnym.

CENTRALNA
KOMISJA
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Teza

1.

9.

Aby teza rozprawki byta uznana za zgodng z tematem, wymagane jest: odniesienie sie
w niej do pojawiania sie murali w przestrzeni miejskiej oraz zaznaczenie, ze w pracy
bedg rozpatrywane wady i zalety tego zjawiska.

Teza musi zapowiadaé oczekiwang strukture rozprawki, tj. zdajacy musi zapowiedziec,
Zze w swojej wypowiedzi przedstawi plusy i minusy murali, np. La présence des peintures
murales en ville présente aussi bien des avantages que des inconvénients. / La question
de la peinture murale fait débat car ce phénoméne présente de bons et de mauvais
cétés. / La tendance a peindre des fresques sur les murs semble intéressante mais elle
possede aussi quelques désavantages. / La majorité des citoyens trouvent inutile cette
forme d’art mais il y en a qui sont enthousiastes des fresques.

Jesdli teza jest pytaniem, ktére nie zapowiada struktury rozprawki, np. Est-ce une bonne

idée ?, uznaje sie jg za odbiegajacg od tematu. Wyjatkiem jest sytuacja, kiedy pytanie
jednoznacznie zapowiada, ze bedg omawiane zalety i wady, np. Quels sont les bons
et les mauvais cotés de la présence des peintures murales en ville ?

Fakt, ze teza nie zapowiada oczekiwanej struktury rozprawki, jest powazng usterkg

w zakresie zgodnosci z tematem. Jesli teza nie zapowiada oczekiwanej struktury
rozprawki ORAZ jest niezgodna z trescig rozwiniecia, jest kwalifikowana na poziom 0
(rozprawka ,za i przeciw” z jednostronng tezg oraz dwustronng argumentacja).

Uzycie zwrotéw typu: A mon avis, Selon moi nie wptywa na obnizenie jakosci tezy

w rozprawce ,za i przeciw’, jesli zdajgcy wskazuje w tezie na wady i zalety danego
zjawiska, np. I me semble que l'idée de la peinture murale est avantageuse mais elle

a aussi quelques points négatifs.
miast inwestuje w zamawianie murali, nie jest teza.

Z rozwinieciem wypowiedzi.

Opisanie problemu, ktory jest tematem rozprawki, np. stwierdzenie, ze coraz wiece;j
Rozpatrujgc zgodnosc tezy z trescig pracy, bierze sie pod uwage jej zgodnosc¢

Teza, w ktérej kluczowe elementy sg niekomunikatywne, jest kwalifikowana jako

niezgodna z tematem, np. De plus en plus de patures murales apparaissent dans nos
villes. Je trouve que ce phénomene a beaucoup d’avantages.

wskazania.

Jezeli zdajgcy stawia dwie rozne tezy, to taka teza jest traktowana jako trudna do

10. Okreslenie graffiti jest akceptowane w znaczeniu fresque / peinture murale.

De plus en plus de villes sont ornées de peintures
murales. Pour certains, ce phénoméne est avantageux
car il permet d’embellir des villes, mais pour d’autres,
c’est une démarche irresponsable qui ne sert a rien.

teza zgodna z tematem,
zapowiada oczekiwang strukture
rozprawki

Les peintures murales sont de plus en plus présentes
dans I'espace urbain. Je trouve ¢a positif.

teza jednostronna

Pourquoi la peinture murale est-elle de plus en plus
présente dans les villes ?

brak tezy

Les peintures murales sont un sujet qui suscite des
controverses. Est-ce que c’est une bonne idée de les
introduire en ville ?

pytanie nie zapowiada
oczekiwanej struktury rozprawki

L’idée de créer des fresques sur les murs de batiments
posséde des avantages et des inconvénients.

teza zgodna z tematem,
zapowiada oczekiwang strukture
rozprawki

S
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Elementy tematu
Elementami sg: (1) zalety i (2) wady.

(1) Zdajacy powinien przedstawi¢ zalety pojawiania si¢ coraz wiekszej liczby murali
w miastach
Realizujgc ten element tematu, zdajgcy moze odnies¢ sie na przyktad do
— pozytywnego wptywu murali na wyglad miasta (np. rewitalizacja zaniedbanych dzielnic)
ich roli w wyrazaniu spofecznych idei
ich wartosci edukacyjnej
murali jako formy promoc;ji sztuki
zwiekszenia atrakcyjnosci turystycznej miasta.

(2) Zdajacy powinien odnies¢ sie do wad zwigzanych z pojawianiem sie coraz wiekszej
liczby murali w miastach
Realizujgc ten element tematu, zdajgcy moze odnies¢ sie na przyktad do

— finansowania murali przez wtadze miejskie i zasadnosci takich wydatkéw w stosunku do
innych, pilniejszych potrzeb
koniecznosci odnawiania murali, ktéra wigze sie z dodatkowymi kosztami
kontrowersyjnych tresci, ktére mogg przedstawia¢ murale
— subiektywnosci estetycznej (np. wizualny chaos w przestrzeni miejskiej)
niewlasciwego dopasowania sie murali do kontekstu istniejgcej zabudowy.

Zgodnos¢ z tematem

W przestrzeni miejskiej coraz czesciej pojawiajg sie murale — wielkie Swka”
malowidta $cienne (/a peinture murale). Napisz rozprawke na temat murali, glowka
w ktorej przedstawisz plusy i minusy tego zjawiska.

%—J

elementy tematu

)

fragmenty nie na temat

()

fragmenty odbiegajace od tematu
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1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,gtéwka” i elementami tematu (A, B)
e Scisle zwigzane z ,gtéwka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.
— przyczyny powstawania coraz wigkszej liczby murali w miastach
— opisy przyktadowych murali
— rodzaje murali.
Fragmenty C, D nie sg uznawane za realizacje pierwszego i drugiego elementu tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajgce od tematu:

e |luzno zwigzane z ,gtéwkg” oraz przedstawiajgce argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.
— techniki wykonywania murali

etapy tworzenia murali

informacje o twércach murali

formalnosci zwigzane z tworzeniem murali.

Takie fragmenty sg zaznaczone w pracy zdajgcego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.
3. Fragmenty wypracowania nie na temat:

e w zaden sposob nienawigzujgce do ,gtowki” tematu, np.

— rodzaje sztuki ulicznej

— inne niz graffiti formy wandalizmu w przestrzeni miejskie;.
Takie fragmenty sg otaczane ,chmurkg”. Jesli wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
w liczbie wyrazow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkow
jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktéry mégtby zosta¢ uznany
za odbiegajgcy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcje logicznego tgcznika,
uznaje sie go za fragment zgodny z tematem (C, D).

5. Jesli zdajgcy konsekwentnie uzywa niewlasciwego wyrazu/wyrazenia kluczowego dla
pracy, ale argumenty pasujg do tematu, taka realizacja danej czesci pracy jest
kwalifikowana na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).

6. Jesli zdajgcy realizuje jeden z elementow tematu we wstepie lub zakohczeniu, to dany
fragment pracy uznaje sie za czes¢ rozwiniecia albo za cze$¢ wstepu/zakohczenia. Ten
sam fragment pracy nie moze by¢ jednoczesnie realizacjg elementu tematu oraz czescig
wstepu/zakonczenia.

7. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest wydzielenie wstepu/zakonczenia
z dtuzszego fragmentu i uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.

8. Dtuzsze niekomunikatywne fragmenty pracy traktuje sie jako odbiegajgce od tematu.

9. Jesli zdajagcy nadaje tytut rozprawce, nie bierze sie go pod uwage, oceniajgc prace.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Podsumowanie: wtasciwe i adekwatne do tematu zakonczenie wypowiedzi

1.

2.

czesci pracy z rozwinieciem wypracowania.

Rozpatrujgc zgodnos¢ zakonczenia z trescig pracy, bierze sie pod uwage zgodnosé tej

Jesli w rozwinieciu zdajacy podaje wady i zalety, a w podsumowaniu pisze, zgodnie

z przedstawiong argumentacja, ze jest wiecej wad/zalet, to takie zakonczenie jest
akceptowane jako zgodne z trescig i tematem.

Przyktady schematycznego zakonczenia
rozprawki

Przyktady zakonczenia znacznie
odbiegajacego od tematu

Les arguments ci-dessus présentent bien
les coOtés positifs et négatifs de la présence
de peintures murales en ville.

En conclusion, il existe de nombreux genres
d’art urbain.

Ainsi, nous pouvons voir que l'idée de la
peinture murale est le sujet d’'un débat.

Pour conclure, la peinture murale me
permet de découvrir différentes formes de
I'art contemporain.

CENTRALNA
KOMISJA
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LIST FORMALNY

Temat

Zamierzasz ubiega¢ sie o prace fotografa w redakcji jednego z czasopism. Do redaktora
naczelnego tego czasopisma przesytasz list wraz z zatgczonym do niego zdjeciem, ktore
zostato wyrdznione w miedzynarodowym konkursie ,Moje miejsce na ziemi”. W liscie:
e Opisz swoje doswiadczenia zwigzane z fotografowaniem
¢ uzasadnij, dlaczego zdecydowates/zdecydowata$ sie przedstawi¢ na zdjeciu
konkursowym wiasnie to miejsce.

List formalny jest napisany w odpowiedzi na sytuacje okreslong w zadaniu egzaminacyjnym.
Moze to by¢ np. list czytelnika do gazety/czasopisma lub list mieszkanca do wiadz miasta.
List moze zawierac elementy opisu, sprawozdania, recenzji itp.
Dobrze napisany list formalny:

o zawiera we wstepie okreslenie celu, w jakim zostat napisany

e omawia dane zagadnienie w sposdb przejrzysty i logiczny

e zawiera elementy typowe dla formy, w tym odpowiedni zwrot rozpoczynajacy

i odpowiedni zwrot konczacy.

Wstep

1. Wstep musi zawieraé cel/powdd napisania listu zgodny z tematem. Zdajgcy powinien
wyrazi¢ chec pracy w redakcji jednego z czasopism.

2. Zdajacy nie musi odnosic sie we wstepie do elementéw tematu.

3. Nie jest akceptowany wstep, ktory nie nawigzuje w zaden sposéb do zagadnienia
przedstawionego w temacie.

Elementy tematu

Elementami sa: (1) opisanie swojego doswiadczenia zwigzanego z fotografowaniem, oraz
(2) uzasadnienie wyboru miejsca przedstawionego na zdjeciu konkursowym.

(1) opisanie swojego doswiadczenia zwigzanego z fotografowaniem
W swojej pracy zdajagcy powinien opisa¢ swoje doswiadczanie zwigzane z fotografowaniem.
Realizujgc ten element tematu, zdajgcy moze odnies¢ sie do takich aspektéw, jak np.:

— odbyte warsztaty fotograficzne

— poprzednie miejsca pracy zwigzane z fotografowaniem

— uczestnictwo w konkursach i wystawach fotograficznych.

(2) uzasadnienie wyboru miejsca przedstawionego na zdjeciu konkursowym

Aby drugi element tematu zostat uznany za zrealizowany, wymagane jest, aby zdajgcy
uzasadnit wybor miejsca przedstawionego na zdjeciu konkursowym. Zdajgcy moze odnies¢
sie na przykfad do:

— osobistych wspomnien zwigzanych z tym miejscem
— ciekawej historii wybranego miejsca
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— walorow estetycznych tego miejsca
— spotecznego znaczenia tego miejsca.

Zgodnos¢ z tematem

Zamierzasz ubiegac sie o prace fotografa w redakcji jednego z czasopism.
Do redaktora naczelnego tego czasopisma przesytasz list wraz zatgczonym
do niego zdjeciem, ktére zostato wyréznione w miedzynarodowym konkursie
,Moje miejsce na ziemi”. W liscie:

,gtowka”

opisz swoje doswiadczenia zwigzane z fotografowaniem

Y

element 1.

uzasadnij, dlaczego zdecydowate$/zdecydowatas sie przedstawi¢ na zdjeciu
konkursowym witasnie to miejsce.

Y

element 2.

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,gtéwka” i elementami tematu (A, B)
e Scisle zwigzane z ,gtéwka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.

— uzasadnienie, dlaczego zdajgcy ubiega sie o prace w tym czasopismie, bez opisu
dotychczasowego doswiadczenia zwigzanego z fotografowaniem lub bez
uzasadnienia przedstawienia wybranego miejsca na fotografii konkursowej

— propozycja zorganizowania podobnego konkursu przez czasopismo.

Fragmenty C, D nie sg uznawane za realizacje pierwszego i drugiego elementu tematu.
2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
¢ luzno zwigzane z ,gtéwkg” oraz przedstawiajgce argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.

— opis czynnosci organizacyjnych poprzedzajgcych zrobienie zdjecia konkursowego

— opis osoby/rzeczy/wydarzenia przedstawionego na zdjeciu.

Takie fragmenty sg zaznaczone w pracy zdajgcego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposdb nienawigzujgce do ,gtowki” tematu, np.

— popularnos¢ konkursow fotograficznych

— zalety posiadania réznorodnego doswiadczenia w ramach jednej branzy.

Takie fragmenty sg otaczane ,chmurkg”. Jesli wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
w liczbie wyrazow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkow
jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktéry mogtby zosta¢ uznany
za odbiegajgcy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcje logicznego tgcznika,
uznaje sie go za fragment zgodny z tematem (C, D).
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5. Jesli zdajgcy konsekwentnie uzywa niewtasciwego wyrazu/wyrazenia kluczowego dla
pracy, ale argumenty pasujg do tematu, taka realizacja danej czesci pracy jest
kwalifikowana na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).

6. Jesli zdajgcy realizuje jeden z elementéw tematu we wstepie lub zakohczeniu, to dany
fragment pracy uznaje sie za czes$¢ rozwiniecia albo za cze$¢ wstepu/zakohczenia. Ten
sam fragment pracy nie moze by¢ jednoczesnie realizacjg elementu tematu oraz czescig
wstepu/zakonczenia.

7. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest tez wydzielenie wstepu/zakonczenia
z dluzszego fragmentu i uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.

8. Jesli catos¢ ostatniego akapitu jest realizacjg jednego z elementéw polecenia, ta czesé
pracy jest traktowana jako rozwiniecie. Oznacza to, ze zdajgcy pomingt zakonczenie.

9. Dtuzsze niekomunikatywne fragmenty pracy traktuje sie jako odbiegajgce od tematu.

Podsumowanie: wtasciwe i adekwatne do tematu zakonczenie wypowiedzi
Rozpatrujgc zgodnos¢ zakonczenia z trescig pracy, bierze sie pod uwage jego zgodnosc¢
Z rozwinieciem wypowiedzi.

Elementy charakterystyczne dla formy

List formalny powinien zawiera¢ odpowiedni zwrot rozpoczynajgcy (np. Monsieur | Madame)
i kohczacy (np. Veuillez agréer, Monsieur, I'expression de mes sentiments respectueux;

Je vous prie d’agréer, Madame, mes salutations distinguées).

Spojnosc i logika wypowiedzi

W ocenie spéjnosci i logiki wypowiedzi bierze sie pod uwage, czy i w jakim stopniu
wypowiedz jest klarowna, funkcjonuje jako cato$¢ dzieki jasnym powigzaniom (np.
leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy zdaniami lub akapitami i nie
zawiera fragmentéw, ktore sg sprzeczne z ogdlnie przyjetymi zasadami rozumowania.

Wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spojnosci ORAZ/LUB w logice
2 pkt . . T

na poziomie zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu.

Wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spdjnosci ORAZ/LUB w logice
1 pkt . o oo

na poziomie zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu.

Wypowiedz zawiera 6 lub wigcej usterek w spojnosci ORAZ/LUB w logice
0 pkt L . o

na poziomie zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu.

Jesli w pracy wystepuje diuzszy fragment (np. dtuzsze zdanie lub 2—3 krétkie zdania), ktéry
jest niejasny/niekomunikatywny, przyznaje sie 1 punkt; jesli takich fragmentow jest wiecej,
przyznaje sie 0 punktow.
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Dodatkowe uwagi dotyczace oceniania spojnosci i logiki wypowiedzi

1.

Zaburzenie spojnosci i/lub logiki moze wynikac¢ na przyktad z:

e braku potgczenia miedzy czesciami tekstu, np. odwotywanie sie do czegos, co nie jest
wczesniej wspomniane

¢ nieuzasadnionego uzycia czasownikéw w réznych czasach gramatycznych
(,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny)

¢ bteddw jezykowych i/lub ortograficznych, ktére powodujg zaktdcenie komunikacji, np.
sprawiajg, ze odbiorca gubi sie, czytajgc tekst

e przytoczenia argumentu, ktéry jest sprzeczny z ogdlnie przyjetymi zasadami
rozumowania (jesli nie ma w pracy zadnego uzasadnienia/kontekstu ttumaczacego
takg wtasnie realizacje danego podpunktu).

Brak podziatu na akapity nie prowadzi automatycznie do obnizenia punktacji za spojnosé

i logike wypowiedzi.

Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne btedy w spoéjnosci/logice, nalezy przyznaé

2 punkty w tym kryterium.

Jako usterki w spojnosci/logice egzaminator oznacza te fragmenty, w ktérych gubi sie,

czytajac tekst. Btedy jezykowe i ortograficzne mogg powodowaé zaburzenie spojnosci

i logiki, ale wiele zalezy od kontekstu wypowiedzi. Ten sam btgd moze w mniejszym lub

wiekszym stopniu zaburza¢ zrozumienie tekstu. Moze on wptywaé na ocene spojnosci

i logiki i/lub przekazania komunikatu.

Btedy logiczne mogg czesto wynikac z niewystarczajgcego kontekstu w tresci pracy,

braku kluczowego elementu do uzasadnienia stwierdzenia, ktére samo w sobie jest

sprzeczne z zasadami logiki.

Wyrazy napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu egzaminator

zaznacza jako btedy w spéjnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniajg zrozumienie

komunikatu. Jesli komunikacja nie jest zaburzona, podkresla je jedynie jako btedy

jezykowe.

. Jesdli praca (lub jej obszerne fragmenty) jest w znacznej wiekszosci niespojna/

niekomunikatywna/niezrozumiata dla odbiorcy, egzaminator moze zaznaczy¢ catos¢
pracy (lub dany fragment) ,pionowg falg” na marginesie i nie podkresla¢ poszczegdinych
zaburzen. Jednoczesnie w takiej pracy oznacza sie btedy.
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Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage zréznicowanie i precyzje
srodkow leksykalnych oraz struktur gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

szeroki zakres srodkéw jezykowych; liczne fragmenty charakteryzujgce sie
3 pkt | naturalnoscia, réznorodnoscig frazeologiczng oraz precyzjg uzytych srodkow
jezykowych

zadowalajgcy zakres srodkéw jezykowych; w pracy wystepuje kilka fragmentéw
charakteryzujgcych sie naturalnoscia, réznorodnoscig frazeologiczng oraz precyzjg

2 pkt uzytych srodkow jezykowych, jednak w wiekszosci uzyte sg struktury o wysokim
stopniu pospolitosci

1 pkt ograniczony zakres srodkéw jezykowych; gtownie struktury o wysokim stopniu
pospolitosci
bardzo ograniczony zakres srodkéw jezykowych; wytgcznie struktury o wysokim

0 pkt stopniu pospolitosci

ALBO
zakres srodkow jezykowych uniemozliwiajgcy zdajgcemu zrealizowanie polecenia

Jezeli w wypowiedzi wystepujg razgce/liczne uchybienia w stosownosci i/lub jednolitosci
stylu, to liczbe punktéw przyznanych za zakres srodkow jezykowych mozna obnizyé
0 1 punkt (maksymalnie do zera).

Praca moze otrzymac¢ wskazang w tabeli liczbe punktéw, jesli spetnia wszystkie wymogi
okreslone dla danej kategorii punktowej. Jesli spetnia je tylko czesciowo, jest kwalifikowana
na poziom nizszy, np. praca, ktora charakteryzuje sie szerokim zakresem leksyki, ale
zadowalajgcym zakresem struktur gramatycznych, otrzymuje 2 punkty.

Pod pojeciem ,szeroki zakres srodkdw jezykowych” uzytych w pracy rozumie sie
zréznicowane srodki leksykalno-gramatyczne na poziomie B2 (lub wyzszym), ktére
umozliwiajg zdajgcemu swobodne i precyzyjne zrealizowanie polecenia.

Pod pojeciem ,zadowalajgcy zakres srodkéw jezykowych” uzytych w pracy rozumie sie
srodki leksykalno-gramatyczne na poziomie B2, ktére umozliwiajg zdajgcemu w miare
swobodne i precyzyjne zrealizowanie polecenia.

Pod pojeciem ,,ograniczony zakres srodkow jezykowych” uzytych w pracy rozumie sie mato
zréznicowane srodki leksykalno-gramatyczne, czesto ponizej poziomu B2, ktére umozliwiajg
zdajgcemu zrealizowanie polecenia, ale wypowiedzi brakuje precyzji i uzyte zostaty gtéwnie
proste Srodki jezykowe.

Pod pojeciem ,bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych” uzytych w pracy rozumie sie
Srodki leksykalno-gramatyczne znacznie ponizej poziomu B2, ktére umozliwiajg zdajgcemu
zrealizowanie polecenia, ale wypowiedzi brakuje precyzji i uzyte zostaty jedynie proste srodki
jezykowe.

Przez ,naturalnos¢” rozumie sie charakterystyczny dla danego jezyka sposéb wyrazania

znaczen. Pod pojeciem ,precyzji” rozumie sie wyrazanie mysli z wykorzystaniem stownictwa
swoistego dla tematu i unikanie wyrazéw o wysokim stopniu pospolitosci, takich jak
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intéressant, super, génial, stosowanie typowych dla danego jezyka zwigzkéw wyrazowych
oraz struktur gramatycznych precyzyjnie pasujgcych do danej sytuacji komunikacyjnej (np.
prendre son temps zamiast ne pas se dépécher;, Apres étre sortis du musée, ils ont pris
le bateau-mouche. zamiast Ils sont sortis du musée, puis ils ont pris le bateau-mouche.)

Przez ,stosownosc¢” stylu rozumie sie dostosowanie przez zdajgcego srodkow jezykowych do
wybranej formy wypowiedzi, celowos¢ zastosowanych konstrukcji sktadniowych i jednostek
leksykalnych. Styl niestosowny to np. styl zbyt metaforyczny lub zbyt bliski stylowi
potocznemu w odmianie mowionej. Przez ,jednolitos¢” stylu rozumie sie konsekwentne
postugiwanie sie jednym, wybranym stylem. Mieszanie r6znych styléw wypowiedzi uznaje sie
za uzasadnione, jesli jest funkcjonalne (tzn. czemus stuzy). Styl uznaje sie za niejednolity,
jezeli zdajgcy miesza bez uzasadnienia rézne style wypowiedzi, np. w tekscie rozprawki
wystepuja fragmenty nazbyt potoczne, z wiretami ze stylu urzedowego.

Do zakresu srodkow jezykowych zalicza sie srodki leksykalne oraz struktury gramatyczne
uzyte poprawnie lub z drobnymi btedami, np. ortograficznymi, pod warunkiem ze zdajgcy
stosuje te struktury odpowiednio do sytuacji komunikacyjnej, a kontekst, w ktérym ich uzyto,
jest jasny i zrozumiaty dla odbiorcy, np. Elle habite au‘ étage.

Poprawnos¢ srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage btedy gramatyczne,
leksykalne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje sie zgodnie z ponizszg tabels.

S A EE Poprawnos¢ zapisu (ortograf?czna, interpunkch:na)
(leksykalno-gramatyczna) nieliczne btedy zapisu liczne LUB bard;o liczne
btedy zapisu
nieliczne btedy jezykowe 3 pkt 2 pkt
liczne btedy jezykowe 2 pkt 1 pkt
bardzo liczne btedy jezykowe 1 pkt 0 pkt

1. W razie watpliwo$ci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy na poziom nizszy
lub wyzszy decyduje ,waga” btedéw oraz ich wptyw na komunikacje.

2. Btedy interpunkcyjne sg traktowane jako mniej istotne niz btedy ortograficzne.

3. W wypowiedziach zdajgcych, ktérym przyznano dostosowanie polegajgce na
nieuwzglednianiu btedoéw zapisu, w przypadku bardzo licznych btedow jezykowych, ktére
nie zaktécajg komunikacji lub sporadycznie zaktécajg komunikacje, przyznaje sie 1 punkt.
Jezeli btedy jezykowe sg bardzo liczne i czesto zakitdcajg komunikacje, przyznaje sie
0 punktéw.

4. W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych bierze sie pod uwage orientacyjny stosunek
liczby btedéw do dtugosci tekstu stworzonego przez zdajgcego (nie ma potrzeby liczenia
wyrazéw i btedéw). ,Liczne” btedy w przypadku tekstu bardzo krétkiego to nie to samo, co
Jliczne” bledy w przypadku tekstu dtuzszego.
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Oznaczanie btedéw w wypowiedziach pisemnych

Btedy oznacza sie tylko w wypowiedzi zdajgcego stosujgc oznaczenia podane w tabeli; nie
oznacza sie rodzaju btedu na marginesie.

RODZAJ BLEDU SPOSOB OZNACZENIA PRZYKLAD
biad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prostg Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy spowodowany | znak ¥ w miejscu Marek | czekolade.

brakiem wyrazu

brakujgcego wyrazu

btad ortograficzny

otoczenie wyrazu kotem

Stonce

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym wyrazie

podkreslenie linig prostg
i otoczenie kotem

Stonce w lecie.

btedy w spdjnosci/logice

podkreslenie linig falistg

Zatozytem kurtke, bo bylo
9orgco.

fragment odbiegajacy
od tematu

objecie nawiasami
kwadratowymi

Fragment odbiegajgcy od
tematu.

fragment nie na temat

otoczenie ciggtg linig

/
Fragment nie na temat.

btedy interpunkcyjne
(wytacznie na poziomie
rozszerzonym)

otoczenie zbednego znaku
kotkiem

znak V' w kétku w miejscu
brakujgcego znaku
interpunkcyjnego

Byto ciepto () i deszczowo.

Zrobitem to @poniewaz’. ..

Btedy ortograficzne zmieniajgce znaczenie wyrazu sg traktowane jako btedy jezykowe
i oznaczane podkresleniem wyrazu linig prosta.
Usterki w spéjnosci i logice wystepujace pomiedzy akapitami mogg by¢ zaznaczane

»pionowg falg” na marginesie.
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Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz jest oceniana na 0 punktéw w kazdym kryterium, jezeli jest:

e nieczytelna LUB

o catkowicie niezgodna z poleceniem/tematem LUB

e niekomunikatywna dla odbiorcy LUB

e odtworzona z podrecznika lub innego zrédta (nie jest wéwczas uznawana za
wypowiedz sformutowang przez zdajgcego).

Praca napisana niesamodzielnie, np. zawierajgca fragmenty odtworzone z podrecznika

lub innego zrdédta, w tym internetowego, lub przepisane z arkusza egzaminacyjnego lub

od innego zdajgcego, jest powodem do uniewaznienia czesci pisemnej egzaminu z

jezyka obcego. W przypadku stwierdzenia podczas przeprowadzania egzaminu lub

podczas sprawdzania pracy egzaminacyjnej niesamodzielnego rozwigzywania przez

zdajgcego zadanh zawartych w arkuszu egzaminacyjnym dyrektor komisji okregowej, w

porozumieniu z dyrektorem Centralnej Komisji Egzaminacyjnej, uniewaznia zdajgcemu

czesc¢ pisemng egzaminu maturalnego z danego przedmiotu.

Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 160 wyrazdw, jest oceniana wylgcznie w kryterium

zgodnosci z poleceniem. W pozostatych kryteriach przyznaje sie 0 punktéw. W takich

pracach nie oznacza sie bteddéw.

Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktow w kryterium zgodnosci z poleceniem,

we wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje sie 0 punktéw. W takich pracach

oznacza sie btedy.

Jezeli wypowiedz nie zawiera w ogoéle rozwiniecia (np. zdajgcy napisat tylko wstep),

przyznaje sie 0 punktow w kazdym kryterium.

Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium zgodnosci z poleceniem,

we wszystkich pozostatych kryteriach mozna réwniez przyznaé maksymalnie

po 1 punkcie. W takich pracach oznacza sie btedy.

W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych nie bierze sie pod uwage btedéw

ortograficznych oraz interpunkcyjnych w wypowiedziach zdajacych, ktérym przyznano

takie dostosowanie warunkow przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem

dyrektora Centralnej Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegétowych sposobéw

dostosowania warunkdw i form przeprowadzania egzaminu maturalnego w danym roku

szkolnym. Takie btedy nie sg oznaczane w pracy zdajgcego. Btgd ortograficzny

zmieniajgcy znaczenie wyrazu w pracach zdajgcych z dysleksja, z dysgrafig

i z dysortografig to btgd jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci

srodkéw jezykowych. Zasady te obowigzujg réwniez w ocenie prac zdajgcych z afazja,

z zaburzeniami komunikacji jezykowej, a takze w ocenie prac zdajgcych, ktorzy

korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajgcego.

Wyrazy zapisane przy uzyciu skrotéw, np. bep, oznacza sie jako btedy ortograficzne.

Zdajgcy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,

nazwach obiektéw sportowych, gazet, zespotdw muzycznych, programéw telewizyjnych,

tytutach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja

byta komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikac, ze jest mowa o gazecie, filmie,

grupie muzycznej itd. lub musi wystgpic¢ okreslenie film, groupe, np. série ,M jak mito$c”.

Jezeli zdajacy podaje nazwe w jezyku innym niz jezyk egzaminu i nie podaje

objasnienia, cate wyrazenie jest podkreslane linig prostg i traktowane jako jeden btad

jezykowy, np. J’ai lu Nowe Horyzonty. — 1 btad jezykowy. Oprécz tego cate wyrazenie

podkreslane jest linig falistg i traktowane jako btgd w spodjnosci. Jesli uzycie tej nazwy
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jest kluczowe dla realizacji polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie
tresci.

10. Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujacych
postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podijeta
indywidualna decyzja dotyczgca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za
zakres srodkéw jezykowych oraz za poprawnosé srodkéw jezykowych lub cata
wypowiedz nie bedzie podlegata ocenie.

11. Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli wyraz Brudnopis przekreslono i obok
zostato napisane Czystopis.

12. Jezeli zdajgcy umiescit w pracy adnotacje cigg dalszy w brudnopisie i zakreslit, ktéra
czesc jest czystopisem, to ta czesc podlega ocenie.

Uwagi dotyczace zasad liczenia wyrazéw w wypowiedziach zdajacych

1. Liczone sg wyrazy oddzielone spacja, np. la rue (2 wyrazy), chez le docteur (3 wyrazy),
le 10.01.2025 (2 wyrazy), le 10 janvier 2025 (4 wyrazy).

2. Jako jeden wyraz liczone sg
e wyrazy fgczone dywizem lub apostrofem, np. rendez-vous, j’ai
e oOznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS/sms
e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu
¢ liczby, bez wzgledu na ich dtugosc, np. 1780.

3. Cyfry rzymskie traktuje sie jak pozostate cyfry i liczby, np. XX (1 wyraz), le XX°® siecle
(3 wyrazy).

4. Podpis nie jest uwzgledniany w liczbie wyrazéw.

5. Nie uznaje sie i nie uwzglednia sie w liczbie wyrazéw symboli graficznych uzywanych
w internecie (np. emotikony).

6. Uwzglednia sie w liczbie wyrazow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu, np. J’ai lu
Nowe Horyzonty. (4 wyrazy).
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